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Анотація: у тезах описано дослідження фізико-механічних властивостей, 
таких як напруження при стисканні, відносної деформація та модуля пружності, 
для отриманого гібридного органічно-неорганічного кремнійвмісткого компози-
ційного матеріалу на основі ароматичного поліаміду. 
 
Використання сучасних композиційних матеріалів в конструкціях 

машин і механізмів дозволяє підвищити їх експлуатаційний ресурс і 
надійність. Актуальні дослідження вчених [1, 2] свідчать про доцільність 
використання в якості основи для виготовляння деталей вузлів тертя 
полімерних матеріалів. Із них дуже добре зарекомендували себе аро-
матичні поліаміди завдяки досить високому рівню фізико-механічних, 
теплофізичних та трибологічних властивостей, що дозволяє широко 
застосовувати їх у вузлах машин і механізмів.  

Для подальшого збільшення міцнісних властивостей ароматичних 
поліамідів нами створені композиційні матеріали на їх основі, які 
наповнені гібридним органічно-неорганічним наповнювачем на основі 
арамідних волокон та силікагелю. Слід відмітити, що гібридний напов-
нювач отримували як при механічному так і при in-situ суміщенні його 
вихідних компонентів. 

В результаті проведення експериментів нами було встановлено, що 
напруження при межі текучості при стисканні розроблених композицій-
ні матеріалів досягають 229 МПа (для механічно суміщеного гібридного 
наповнювача) та 241 МПа (для in situ суміщеного гібридного напов-
нювача). Причому ці значення перевищують аналогічний параметр для 
вихідного ароматичного поліаміду, який дорівнює 226 МПа.  

Результати проведених досліджень дозволяють стверджувати, що 
розроблені нами полімерні композити із гібридним органічно-неорганіч-
ним наповнювачем мають кращий рівень фізико-механічних власти-
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востей ніж вихідний ароматичний поліамід, що розширює межі вико-
ристання деталей із них у вузлах машин і механізмів. 
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